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A Genfben tartott amerikai-kínai kereskedelmi tárgyalások  
értékelése az eurázsiai médiában 

Az Egyesült Államok és Kína múlt hétfőn megállapodott abban, hogy egy kezdeti 90 napos 

időszakra drasztikusan csökkentik az egymás árucikkeire kivetett vámokat, ami egy meglepő, 

a globális piacokat fellendítő áttörést jelentett. Az egy közös nyilatkozatban tett bejelentésre 

a világ két legnagyobb gazdaságának tisztviselői által a svájci Genfben folytatott maratoni 

kereskedelmi tárgyalások hétvégéje után került sor, amelyek során mindkét fél „jelentős 

előrelépésről” számolt be. Az alábbiakban a fordulatra adott eurázsiai sajtóreakciókat 

szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai nyilatkozatok és sajtócikkek a genfi tárgyalásokat konstruktív, jókora előrelépést 

jelentő, a gyors és jelentős tarifacsökkentések tekintetében várakozásokat meghaladó 

eseményként értékelték, hangsúlyozva, hogy a megbeszéléseket az USA kezdeményezte, a 

megállapodást pedig Peking győzelmeként elkönyvelve. A kínai kereskedelmi minisztérium 

szóvivője nyilatkozatában úgy jellemezte a fejleményeket, mint amelyek fontos lépésnek 

számítanak a különbségek egyenlő alapokon nyugvó, párbeszédalapú megoldásában, és 

megteremtették a jövőbeli együttműködés alapfeltételeit. Peking reményét fejezte ki aziránt 

is, hogy az USA a genfi találkozó szellemiségét folytatva befejezi az egyoldalú szankciók 

kivetését, és mindkét ország, valamint a teljes világgazdaság érdekében a konfrontáció helyett 

a kölcsönösen előnyös kooperációt választja Kínával. A kínai elemzések ugyanakkor kiemelik, 

hogy a mostani eredmények nem feltétlenül jelentik azt, hogy a tárgyalások továbbra is ilyen 

pozitív mederben fognak folytatódni, véget vetve a kereskedelmi háborúnak: a kilencven 

napos felfüggesztés egyelőre lehetőség arra, hogy mind Kína, mind az USA újraértékelje a 

hazai gazdasági és politikai nyomást, és ennek megfelelően kalibrálják újra politikáikat. A kínai 

nyilatkozatokból kiviláglik, hogy Peking továbbra is el akarja kerülni a kereskedelmi blokkok 

kialakulását, fenn akarja tartani Washingtonnal való gazdasági együttműködését, és nem akar 

kereskedelmi háborút – ugyanakkor nem is riad vissza tőle, ha érdekeit veszélyeztetve érzi. A 

genfi megállapodás inkább tűzszünetet, semmint tartós megoldást jelent Kína és az Egyesült 

Államok nagyhatalmi versengésében, a strukturális problémák változatlanok. Mindazonáltal a 

fejlemények de-eszkalációt jelentenek a gyávanyúl-játékban összeütközött Washington és 

Peking kereskedelmi kapcsolataiban. 

Dél-Korea 

A genfi fejleményekkel a dél-koreai sajtóban is számtalan cikk és tudósítás foglalkozott. Egyes 

dél-koreai cikkek úgy értékelték, hogy Trump Kínát akarta, de igazából az amerikai gazdaságot 

is térdre kényszerítette, ezért most kénytelen engedményeket tenni és tárgyalni annak 

érdekében, hogy eloltsa a tüzet, melyet saját maga gyújtott. Más cikkek azt hangsúlyozták, 

hogy a mostani détente jelentősen csökkentette a globális gazdasági bizonytalanságot, 

amelyet a kereskedelmi háború elmérgesedése okozott. Egy dél-koreai cikk kiemelte, hogy a 

dél-koreai exportőrök, akik Kínából szállítanak termékeket az USA-ba, vagy kínai gyártóknak 

https://cn.chinadaily.com.cn/a/202505/13/WS6822e6d4a310205377032d7d.html
https://finance.sina.com.cn/roll/2025-05-13/doc-inewkmnk2261319.shtml
https://english.news.cn/20250512/d7848151ec7843c8a6a4ddd25a1cdda3/c.html
https://www.globaltimes.cn/page/202505/1334245.shtml
https://finance.sina.com.cn/roll/2025-05-13/doc-inewkmnk2261319.shtml
https://www.globaltimes.cn/page/202505/1333843.shtml
https://www.hani.co.kr/arti/international/america/1196906.html
https://www.hani.co.kr/arti/international/america/1196906.html
https://h21.hani.co.kr/arti/world/world_general/57332.html
https://www.mk.co.kr/news/world/11315068
https://www.chosun.com/english/national-en/2025/05/13/FMFX7DSCLBAE3PG7DWAQPSA5KU/
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biztosítanak alkatrészeket, ideiglenesen fellélegezhetnek a megállapodás hatására, a genfi 

megállapodás tehát pozitív fejlemény a dél-koreai exportőrök számára. Ugyanakkor Szöulnak 

a saját magával szemben kivetett amerikai vámokkal kapcsolatos tárgyalásokat is előre kell 

mozdítania, s míg az USA az eddigi Kínával és Nagy-Britanniával kapcsolatos tárgyalások során 

gyorsan ütött nyélbe megállapodásokat, Dél-Korea a jelenlegi belpolitikai vákuum és a június 

3-i választások miatt nem akarja elsietni az alkukötést. 

Japán 

Az amerikai-kínai kereskedelmi tárgyalások Japánban is kiemelt figyelmet élveztek, a 

fejleményeket pedig úgy értékelték, hogy azok felülmúlták a várakozásokat, valószínűleg a túl 

nagy gazdasági csapástól való kölcsönös félelemnek köszönhetően. Japán elemzések szerint a 

Trump-kormányzat jócskán elszámította magát a kínai válaszlépések határozottságával 

kapcsolatban, valamint azt is megjegyzik, hogy a kínai gazdaságnak nagyobb az 

ellenállóképessége a magas vámokkal szemben. A tárgyalások nem csupán a világgazdaságra 

gyakorolt hatásuk miatt keltették fel a japán sajtó figyelmét, Tokió ugyanis maga is 

kereskedelmi tárgyalásokat folytat Washingtonnal a viszonossági, valamint a járművekre és az 

acél- és alumíniumimportra kivetett vámok eltörlése érdekében, melyekben július 8-ig 

szeretne számára kedvező eredményeket elérni. A fejlemények Pekinggel – kiegészülve a 

Nagy-Britannia és Egyesült Államok közötti vámmegállapodással, melyek mindösszesen 

vámcsökkentést tartalmaznak – azonban aggodalmat keltettek Japánban. Tokió többek között 

attól tart, hogy meggyengült a tárgyalási pozíciója, és nehezebbé vált a cél elérése, hogy 

Donald Trump a vámok teljes eltörlése mellett döntsön. A genfi fejlemények hatására Japán 

fő vámtárgyalójának nyilatkozataiból már nagyobb hajlandóság mutatkozik afelé, hogy a 

viszonossági vámokat ne eltöröljék, csak csökkentsék. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Az Egyesült Államok és Kína között zajló genfi tárgyalásokról az orosz online sajtó 

visszafogottan, főként más hírügynökségek információira támaszkodva számolt be. Saját 

elemzések gyakorlatilag nem jelentek meg – a tudósítások főként Donald Trump, He Lifeng, 

valamint a Reuters, Bloomberg és a kínai Xinhua hivatalos közlésein alapultak. Például a 

Kommersant Trump szaúd-arábiai nyilatkozatát idézte, kiegészítve a tárgyalások rövid 

összefoglalásával, a TASzSz pedig lényegében a Reuters jelentését ismételte meg. Az RBC, 

amely bizonyos mértékben részletesebben mutatta be a kínai álláspontot, a Xinhua híreire 

hivatkozott. Az orosz közönség érdeklődése mérsékelt volt. Összességében az orosz sajtó 

reakciója leíró és másodlagos jellegű volt, ami arra utal, hogy a téma nem tartozott sem a 

politikai prioritások, sem a közvélemény kiemelt érdeklődési területei közé, hiszen a kivetett 

vámok nem érintették Oroszországot, másrészt az információs teret az orosz-ukrán 

tárgyalások isztambuli újraindításának lehetőségének kérdése uralta.  

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott és online formában megjelenő sajtóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott alapos 

https://www.koreatimes.co.kr/foreignaffairs/20250513/us-china-trade-deal-gives-countries-chance-to-seek-deals-without-being-singled-out-as-choosing-sides-expert
https://www.yomiuri.co.jp/economy/20250512-OYT1T50141/
https://www3.nhk.or.jp/news/html/20250512/k10014802981000.html
https://www.nri.com/jp/media/column/kiuchi/20250512.html
https://www.japantimes.co.jp/commentary/2025/05/15/world/us-china-trade-war/
https://www.tokyo-np.co.jp/article/404167
https://asia.nikkei.com/Economy/Trade-war/Trump-tariffs/US-China-tariff-talks-leave-Japan-worrying-about-taking-back-seat
https://asia.nikkei.com/Economy/Trade-war/Trump-tariffs/Japan-warms-to-lower-US-tariffs-after-pushing-for-full-elimination
https://www.kommersant.ru/doc/7714297
https://tass.ru/ekonomika/23913675
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/682157de9a79479cf4957739
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elemzésben a Genfben lezajlott amerikai-kínai találkozón született eredményekkel. A hír 

természetesen szerepet kapott a közép-ázsiai médiában. Ugyanakkor azok az értesülések 

melyek megjelentek elsősorban az angolszász vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett 

hírek fordításai, összegzései voltak. 

A közép-ázsiai médiában a híreket az olyan belföldi események, mint például az üzbég-kirgiz-

kazah energiabiztonsági csúcstalálkozó eredményei, az üzbég gazdaság helyzetével 

kapcsolatos kérdések, és Donald Trump amerikai elnöknek a Közel-Keleten tett látogatása és 

annak eredményei tematizálták. 

Dél-Kaukázus 

Hasonló a helyzet a dél-kaukázusi sajtóban is, amely az esetek többségében rövid 

közleményeket tett közzé és nem bocsátkozott bővebb elemzésekbe. A vámok kérdése csak 

minimálisan érinti a régiós országokat, mivel kereskedelmi egyenlegük egyébként is az 

Egyesült Államok javára áll, a rájuk kivetett 10%-os vám nem okoz komolyabb gondokat, így 

Kína és az USA vámháborúja nincs a régió sajtófókuszában. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtó széles körben tudósított a genfi amerikai-kínai kereskedelmi tárgyalásokról, 

óvatos optimizmust tükrözve a két ország közötti kapcsolatok javulásának lehetőségét 

illetően. A jelentések kiemelték, hogy az amerikai tisztviselők „produktívnak” minősítették a 

megbeszéléseket. Kína miniszterelnök-helyettese pedig „őszintének” nevezte a tárgyalásokat, 

jelezve, hogy nyílt párbeszéd folyt az alapvető kihívásokról. Az elemzők hangsúlyozták a 

tárgyalások stratégiai jelentőségét, megjegyezve, hogy az Egyesült Államok és Kína közötti 

stabil kereskedelmi kapcsolatok jelentős hatással lehetnek a globális piacokra, különösen az 

olyan feltörekvő gazdaságokra, mint India. Az indiai média rámutatott, hogy a folyamatos 

feszültségek és vámvisszavágások lehetőséget teremthetnek India számára gyártási és 

exportszektorának megerősítésére, mivel a vállalkozások alternatívákat keresnek Kínához. 

Összességében a tudósítások aláhúzták a diplomáciai kapcsolatok fontosságát és a két 

legnagyobb gazdaság közötti konstruktív együttműködés szükségességét, mivel a tárgyalások 

eredménye átalakíthatja a régió kereskedelmi stratégiáit és gazdasági partnerségeit. Az indiai 

sajtó felhívta a figyelmet arra, hogy az amerikai-kínai kapcsolatok változásai hatással lehetnek 

India saját kereskedelempolitikájára és gazdasági növekedési kilátásaira a globális 

gazdaságban. 

Pakisztán 

A genfi amerikai-kínai kereskedelmi tárgyalásokról a pakisztáni sajtó is számos cikket közölt, 

kiemelve azok jelentőségét a két ország közötti folyamatos kereskedelmi feszültségek 

megoldásában. A tárgyalásokon részt vettek többek között az amerikai pénzügyminiszter és 

Kína magas rangú képviselői, és a megbeszélések olyan kritikus kérdésekre összpontosultak, 

mint a vámok, a kereskedelmi egyensúlyhiány és a szellemi tulajdonjogok. Az elemzők óvatos 

optimizmust fejeztek ki, jelezve, hogy a tárgyalások stabilabb globális kereskedelmi 

környezethez vezethetnek, ami Pakisztán számára is előnyös lehet, mivel az ország mindkét 

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-kazakhstan-i-kyrgyzstan-soglasovali-rezhimy-raboty-vodno-energeticheskikh-sistem-na-letnii-period/
https://www.uzdaily.uz/ru/v-uzbekistane-zaregistrirovano-688-aktsionernykh-obshchestv/
https://www.inform.kz/ru/itogi-blizhnevostochnogo-turne-trampa-sdelki-na34-trln-iiidiplomatiya-768a2d
https://www.msn.com/en-in/news/world/us-china-begin-high-stakes-tariff-talks-in-geneva-to-ease-trade-war-tensions/ar-AA1Ew38Z?ocid=BingNewsSerp
https://www.thehindu.com/news/international/us-and-china-hail-progress-after-trade-talks-end-in-geneva/article69565246.ece
https://www.indiatimes.com/news/us-china-agree-to-90-day-tariff-cuts-in-geneva-talks-dow-sp-500-nasdaq-futures-surge-as-markets-react-positively-658730.html
https://indianexpress.com/article/world/us-china-constructive-geneva-trade-talks-substantial-progress-trump-tariff-9997168/
https://indianexpress.com/article/business/us-china-india-talks-tariffs-geneva-economy-buyers-9994725/
https://www.indianewsnetwork.com/en/20250510/us-china-trade-talks-begin-in-geneva-amid-tariff-tensions
https://tribune.com.pk/story/2544517/top-us-and-china-trade-envoys-to-hold-crucial-meeting-in-geneva-amid-trade-war
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/05/10/us-china-trade-talks-begin-in-geneva-as-tensions-soar-past-100-tariff-mark/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/05/10/us-china-trade-talks-begin-in-geneva-as-tensions-soar-past-100-tariff-mark/
https://www.thenews.com.pk/latest/1310778-us-china-talks-signal-trade-breakthrough-as-li-promises-big-news
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gazdaságtól függ. Egyes cikkek kihangsúlyozták a tárgyalások regionális dinamikára gyakorolt 

hatását, különös tekintettel Pakisztán stratégiai partnerségeire és a Kína-Pakisztán Gazdasági 

Folyosóból fakadó kereskedelmi megállapodásokra. A pakisztáni sajtó kiemelte a folyamatos 

párbeszéd fontosságát a kereskedelmi viták eszkalációjának megelőzése érdekében, és 

figyelmeztetett, hogy a tartós geopolitikai kihívások akadályozhatják az előrelépést. 

Összességében a tudósítások a genfi tárgyalásokat a kereskedelmi feszültségek enyhítésének 

fontos lépéseként mutatták be, amelynek jelentős következményei vannak a globális piacokra 

és a pakisztáni gazdaságra. 

Banglades 

A genfi tárgyalások jelentős figyelmet kaptak a bangladesi sajtóban, ahol óvatos 

optimizmussal számoltak be azok globális kereskedelmi dinamikára gyakorolt hatásairól. A 

tudósítások kiemelték a két ország közötti széles körű megbeszéléseket. Az elemzők 

megjegyezték, hogy egy esetleges megoldás javíthatna a kereskedelmi kapcsolatokon, ami 

különösen olyan gazdaságoknak kedvezne, mint Banglades, amelyek exporttól és külföldi 

befektetésektől függ. A bangladesi média a tárgyalásokat fordulópontnak tekintette, 

hangsúlyozva, hogy a konstruktív párbeszéd stabilabb kereskedelmi környezethez vezethet. A 

megfigyelők reményüket fejezték ki, hogy a kereskedelmi konfliktus enyhülése pozitív hatással 

lehet a nemzetközi piacokra és a gazdasági együttműködésre, különösen a fejlődő országok 

számára. Bár konkrét áttörésre nem került sor, a tárgyalásokat a feszültségek enyhítésének és 

a jobb gazdasági kapcsolatok előmozdításának fontos lépéseként értékelték.  

Délkelet-Ázsia 

Az Egyesült Államok és Kína közötti 90 napos vámcsökkentési megállapodás 2025. május 13-i 

bejelentése különböző reakciókat váltott ki Délkelet-Ázsiában, tükrözve az egyes nemzetek 

gazdasági kapcsolatait és stratégiai érdekeit. 

A maláj sajtó beszámolói szerint Tengku Zafrul Aziz malajziai kereskedelmi miniszter 

optimizmusát fejezte ki a Jamieson Greer amerikai kereskedelmi képviselővel folytatott 

közelmúltbeli megbeszéléseket követően, és arra törekedett, hogy még a 90 napos határidő 

lejárta előtt kereskedelmi megállapodást kössön a vámok csökkentéséről. Malajzia, amely 

24%-os amerikai vámtétellel néz szembe, különösen az olyan ágazatokra összpontosít, mint a 

repülőgépipar és a félvezetők. A központi bank azonban figyelmeztetett a globális 

kereskedelmi feszültségek miatti lehetséges gazdasági lassulásra, ami az ország növekedési 

előrejelzésének lehetséges lefelé történő felülvizsgálatát vonhatja maga után. 

Kriangkrai Thiennukul, a Thai Iparszövetség elnöke pozitív fejleményként értékelte a 

kereskedelmi feszültségek átmeneti enyhülését. Hangsúlyozta azonban, hogy Thaiföldnek fel 

kell készülnie a lehetséges jövőbeli kihívásokra, és azt javasolta, hogy az országnak el kell 

végeznie a „házi feladatát”, hogy versenyképes maradjon a változó kereskedelmi 

környezetben. 

Airlangga Hartarto gazdasági koordinációs miniszter kijelentette, hogy miután az Egyesült 

Államok és Kína 90 napra megállapodott a vámok csökkentéséről, Indonézia is arra fog 

törekedni, hogy saját vámmegállapodást kössön az Egyesült Államokkal. "Kínával 90 napos 

https://www.pakistantoday.com.pk/2025/05/17/the-stakes-behind-us-china-trade-talks/
https://bloompakistan.com/us-china-call-geneva-trade-talks-constructive/
https://bloompakistan.com/us-china-call-geneva-trade-talks-constructive/
https://www.tbsnews.net/features/panorama/us-china-trade-talks-switzerland-what-bangladesh-stands-gain-1139801
https://bdnews24.com/world/dd337bfab324
https://www.thedailystar.net/news/world/news/us-china-publish-details-substantial-trade-talks-geneva-3892731
https://eurasiacenter.hu/2025/03/03/eurazsia-kozpont-elemzesek-2025-8-kereszttuzben-a-trump-elnokseg-kovetkezmenyei-delkelet-azsiaban-1-resz/
https://eurasiacenter.hu/2025/04/01/eurazsia-kozpont-elemzesek-2025-11-kereszttuzbena-masodik-trump-elnokseg-kovetkezmenyei-delkelet-azsiaban-2-resz/?noamp=mobile
https://www.freemalaysiatoday.com/category/nation/2025/05/15/malaysia-us-tariff-talks-going-well-says-tengku-zafrul/
https://www.businesstimes.com.sg/international/asean/malaysia-central-bank-keeps-key-rate-3-flags-weaker-global-outlook
https://www.nationthailand.com/business/economy/40049931
https://en.antaranews.com/news/355361/govt-to-use-us-china-tariff-pause-to-negotiate-trade-deal
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szünetet tartanak. Így ezt az időszakot arra használjuk fel, hogy tárgyalásokat folytassunk az 

Egyesült Államokkal" – mondta. Tájékoztatott, hogy csapata jelenleg tanulmányozza a 

tárgyalási anyagokat, és előkészíti a tárgyalások során szükséges stratégiai árucikkekre 

vonatkozó információkat. Úgy vélte, hogy makrogazdasági szempontból a 90 napos átmeneti 

szünet nem tekinthető az USA és Kína közötti kereskedelmi feszültségek enyhülésének. 

Elmondta továbbá, hogy bár a piac pozitívan reagált erre a bejelentésre, az indonéz kormány 

nem vonhat le azonnal következtetéseket, mivel a megállapodás még mindig ideiglenes. 

Gan Kim Yong szingapúri kereskedelmi miniszter és miniszterelnök-helyettes bejelentette, 

hogy az ország gazdasági növekedési előrejelzése a globális bizonytalanságok fennmaradása 

miatt további felülvizsgálatra szorulhat, annak ellenére, hogy az USA és Kína közötti 

kereskedelmi tárgyalásokon előrelépés történt. Áprilisban Szingapúr a korábbi 1-3%-os sávról 

0% és 2% közöttire módosította 2025-ös GDP-növekedési előrejelzését. Mivel Szingapúr 

erősen kereskedelemfüggő gazdaság, a globális piacokon bekövetkező változásokra érzékeny. 

Az Egyesült Államok 10%-os alapvámot vetett ki Szingapúrra, ami jelentősen alacsonyabb, 

mint a több délkelet-ázsiai országra kivetett vámok, de gazdasági kockázatokat jelent. 

Vietnám exportvezérelt gazdasága, amely nagymértékben függ az amerikai piactól és a kínai 

ellátási láncoktól, szintén bizonytalan növekedési kilátásokkal szembesül. A Genfben 

bejelentett vámszünet visszafoghatja a Kínából kivonuló vállalatok lendületét, ami negatívan 

befolyásolhatja Vietnám, mint alternatív gyártási központ vonzerejét. A külföldi beruházási 

ígéretek áprilisban már 30%-kal csökkentek, ami rávilágít az ország kitettségére a változó 

kereskedelmi dinamikának. 

Az ideiglenes amerikai-kínai vámmegállapodás összességében arra késztette a délkelet-ázsiai 

országokat, hogy folytassák a globális ellátási láncokban elfoglalt pozícióik átértékelését. Bár 

a szünet rövid távú enyhülést jelent, bizonytalanságot is teremt, és arra ösztökéli az 

országokat, hogy gazdasági érdekeik védelme érdekében óvatosan navigáljanak az Egyesült 

Államok és Kína között. 

Közel-Kelet 

Az Arab News is ismertette a genfi kereskedelmi tárgyalások részleteit. A szaúdi híroldal 

kiemelte, hogy „amit ezekben a tárgyalásokban kapunk, az új narratívának kezdete, a 

párbeszéd kezdete. Ez egy folyamat kezdete, a labda gurul.” A genfi találkozóra néhány nappal 

azután került sor, hogy Trump bejelentette a Nagy-Britanniával kötött kereskedelmi 

megállapodását, amely az első országgal kötött megállapodás azóta, hogy elindította a globális 

vámok villámháborúját. Az ötoldalas, nem kötelező érvényű megállapodás megerősítette a 

nyugtalan befektetők számára, hogy Washington hajlandó ágazatspecifikus vámmentességről 

tárgyalni. Trump azonban fenntartotta a 10%-os vámot a legtöbb brit árura, és azzal 

fenyegetőzött, hogy ezt alapértékként tartja fenn a legtöbb más ország számára.  

Az Al-Arabiya az eseménynek azt a szalagcímet adta, hogy „újra indultak az amerikai-kínai 

kereskedelmi viták Genfben.” Szombaton egyik fél sem kommentálta még a megbeszélések 

tartalmát, és nem is jelzett konkrét előrelépést a meredek kereskedelmi akadályok 

csökkentése felé, miután Svájc ENSZ-nagykövetének rezidenciáján lezárultak a találkozók. 

Később Donald Trump amerikai elnök pozitívan értékelte a tárgyalásokat, mondván, hogy a 

https://www.youtube.com/watch?v=jmfL_jFsnV4
https://www.travelandtourworld.com/news/article/us-china-trade-tariff-truce-sparks-panic-in-vietnam-mexico-thailand-cambodia-malaysia-indonesia-as-donald-trumps-surprise-pause-reshapes-global-tourism-trade-and-airline-strategies/
https://www.arabnews.com/node/2600376/world
https://english.alarabiya.net/News/world/2025/05/11/uschina-trade-talks-resume-in-geneva-swiss-media-
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két fél „teljes újraindításról... barátságos, de konstruktív módon” tárgyalt. „Nagyon jó 

találkozó volt ma Kínával, Svájcban. Sok mindenről beszéltünk, sok mindenben 

egyetértettünk” – írta Trump a Truth Social platformján.  

A török Anadolu Ajansi szerdán ismertette, hogy Kína megkezdte az amerikai importvámok 

kiigazítását. Ennek értelmében a kínai kereskedelmi minisztérium szerdától kezdődően 90 

napra felfüggesztett 17 amerikai vállalatot a megbízhatatlan szervezetek listájáról – közölte a 

minisztérium szóvivője egy közleményben. A kormányközeli lap arról is beszámolt, hogy „Kína 

ennek megfelelően módosítja az Egyesült Államok árucikkeire vonatkozó kiegészítő ad 

valorem vámtétel alkalmazását, amelyet az Államtanács Vámtarifa Bizottságának 2025. évi 4. 

számú közleménye határoz meg, azáltal, hogy 90 napos kezdeti időszakra felfüggeszti az 

említett vámtétel 24 százalékpontját, miközben fenntartja a fennmaradó 10%-os kiegészítő ad 

valorem vámtételt ezekre a cikkekre”.   

A Tehran Times szintén lehozta, hogy a globális piacok pozitívan reagáltak a hírekre, 

Hongkongban, az Egyesült Államokban és Európában a tőzsdék emelkedtek. Az iráni lap idézte 

Peking és Washington közös nyilatkozatát, melyben a két fél kijelentette, hogy felismerik a 

kétoldalú gazdasági és kereskedelmi kapcsolatuk fontosságát mindkét országban, mind a 

globális gazdaságban. A felek kijelentették, hogy tovább lépnek „a kölcsönös megnyitás, a 

folyamatos kommunikáció, az együttműködés és a kölcsönös tisztelet szellemében”.  

A Közel-Kelet diplomáciájában kiemelkedő jelentőséggel bíró ország, Omán is üdvözölte a 

Washington és Peking genfi egyeztetését, fontos lépésként értékelve azt a kereskedelmi 

háború de-eszkalálásában. Az Al Qahera News egyiptomi híroldal kiemelte, hogy ez az 

esemény rugalmas jel a kínai oldalról, amely előkészítheti az utat a kereskedelmi tárgyalások 

új fordulójához és a két ország közötti gazdasági kapcsolatok újra fogalmazásához, a 

folyamatos geopolitikai és kereskedelmi kihívások fényében, különösen a technológia és a 

kölcsönös beruházások területén.  

A Kína-Izrael kapcsolatokat a gazdasági együttműködés és a politikai nézeteltérések keveréke 

jellemzi, különös tekintettel az izraeli-palesztin konfliktusra. Kína Izrael egyik fő kereskedelmi 

partnere, az utóbbi években a kereskedelem jelentősen bővült, ideértve az olyan területeket 

is, mint a technológia és a védelem. Ennél fogva az izraeli média is üdvözölte a genfi 

fejleményeket. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://www.aa.com.tr/en/asia-pacific/china-begins-adjustment-of-tariffs-on-imports-from-us/3566845
https://www.tehrantimes.com/news/512977/China-and-US-agree-to-ease-tariffs-for-90-days-as-trade-war-talks
https://www.omanobserver.om/article/1170347/world/europe/us-china-meet-in-important-step-to-de-escalating-trade-war
https://alqaheranews.net/news/127901/%D9%81%D9%8A-%D8%A8%D8%A7%D8%AF%D8%B1%D8%A9-%D8%AA%D9%87%D8%AF%D8%A6%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%86-%D8%AA%D8%B9%D9%84%D9%82-%D8%A5%D8%AC%D8%B1%D8%A7%D8%A1%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D8%AC%D8%A7%D8%B1%D9%8A%D8%A9-%D8%B6%D8%AF-%D9%83%D9%8A%D8%A7%D9%86%D8%A7-%D8%A3%D9%85%D8%B1%D9%8A%D9%83%D9%8A%D8%A7-
https://www.jpost.com/breaking-news/article-853455
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Kelet-Ázsia 

A dél-koreai Hanwha betör az automatizált tengeri technológiák piacára 

Jin-Won Kim, The Korea Economic Daily, 2025. május 14. 

A Hanwha Systems bemutatta Sea Ghost nevű autonóm felszíni hajóját a görög katonai 

küldöttségnek a dél-koreai Jangmok kikötőjében. A mesterséges intelligenciával, szonárral és 

optikai szenzorokkal felszerelt jármű önállóan képes navigálni, aknákat észlelni, valamint a 

tengerfenék feltérképezését végezni. Görögország a technológia bevezetését fontolgatja, 

hogy fokozza tengeri biztonságát az Égei-tengeri feszültségek és migrációs nyomás közepette. 

A Hanwha célja, hogy vezető szerepet töltsön be a 2034-re több mint kétszeresére bővülő 

USV-piacon, különösen a középhatalmak haditengerészeteinek megcélzásával. Egy esetleges 

görög szerződés Dél-Korea nemzetközi betörését jelentheti a haditechnológia terén.  

Forrás: Hanwha's 'Sea Ghost' makes waves as Greece eyes unmanned naval tech 

Trump vámjai felgyorsítják a japán autóipar átstrukturálódását 

Seiho Akimaru, Mihoko Kato, The Mainichi, 2025. május 15. 

A japán autóipar mélyreható átalakuláson megy keresztül, mivel a vállalatoknak hatalmas 

tőkére van szükségük a következő generációs elektromos járművek fejlesztése érdekében, 

miközben az amerikai vámpolitika kiszámíthatatlansága új kihívásokat jelent. A hagyományos 

üzleti modellek átalakulnak: a szoros fúziós törekvések, például a Nissan-Honda egybeolvadás 

helyett egyre inkább stratégiai együttműködések formálódnak, különösen az alkatrész-

standardizálás, az EV-platformok közös fejlesztése és a gyártási kapacitások megosztása terén. 

Az amerikai vámok által jelentett nyomás arra készteti a cégeket, hogy diverzifikálják piacaikat, 

csökkentsék költségeiket, és új nemzetközi partnerekkel – például a tajvani Foxconn-nal – 

működjenek együtt a gyorsabb technológiai átállás érdekében. Ezek a változások az iparág 

konszolidációját, alkalmazkodását és fokozódó nemzetközi együttműködését vetítik előre. 

Forrás: Trump tariffs may accelerate restructuring of already struggling Japan auto industry 

  

https://www.kedglobal.com/aerospace-defense/newsView/ked202505140007
https://mainichi.jp/english/articles/20250514/p2a/00m/0bu/027000c
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APEC külügyminiszteri találkozó Dél-Koreában 

Oh Seok-min, Yonhap News Agency, 2025. május 16. 

A dél-koreai Jeju szigetén megrendezett APEC kereskedelmi miniszteri találkozón Dél-Korea 

kétoldalú megbeszéléseket folytatott többek között az Egyesült Államokkal, Kínával, Japánnal, 

Indonéziával és egyéb országokkal a gazdasági és kereskedelmi együttműködés erősítése 

érdekében. Cheong In-kyo kereskedelmi miniszter találkozott Jamieson Greer amerikai 

kereskedelmi képviselővel, hogy egyeztessenek a július 8-ig megkötni tervezett új 

megállapodásról, amikor is lejár a viszonossági vámok kilencven napos felfüggesztése. 

Japánnal a fejlett iparágak, a hidrogénenergia és az ellátási láncok terén való együttműködés 

megerősítésében állapodtak meg. A kormány célja, hogy szorosabb kereskedelmi 

kapcsolatokat építsen ki az ázsiai–csendes-óceáni térségben a gazdasági kockázatok enyhítése 

érdekében. 

Forrás: S. Korea holds bilateral trade talks with 14 partners at APEC meeting 

Kína közzétette a 2025-ös Digitális Kína-akciótervét 

Xinhua, 2025. május 16. 

Kína bemutatta a 2025-ös cselekvési tervét a „Digitális Kína” fejlesztésére, amely az MI 

integrációjára, a digitális infrastruktúrára, az adatgazdaságra és a digitális szaktudás 

fejlesztésére fókuszál. A terv célja az adatforrások piacalapú elosztásának reformja, egy 

egységes országos adattér kialakítása, valamint a helyi adottságokhoz igazított digitális 

gazdaság ösztönzése. Kína azt tervezi, hogy a digitális iparágak 2025 végéig a GDP több mint 

10%-át adják majd. A terv nyolc fő területet jelöl meg, köztük az intézményi innovációt, helyi 

márkaépítést és az „AI Plus” alkalmazások bővítését. A digitális iparág már az idei első 

negyedévben 8,5 billió jüan bevételt ért el, a kormány pedig további támogatást ígér a gyártás 

digitalizálására és a kis- és középvállalkozások technológiai átalakulása érdekében. 

Forrás: China releases plan to advance Digital China development 

  

https://en.yna.co.kr/view/AEN20250516007100320?section=k-biz/index
https://english.news.cn/20250516/e829b748b63941aeb44033cb890a2fd7/c.html
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Japán hajlandó alacsonyabb vámtarifákra a teljes vámmentesség helyett 

Rieko Miki, Nikkei Asia, 2025. május 17. 

Japán vámtárgyalói a Trump-kormányzat vámjainak teljes eltörlése helyett immár a részleges 

csökkentésre is hajlandóságot mutatnak, miután az Egyesült Államok az Egyesült Királysággal 

és Kínával kötött megállapodásai is csak részleges könnyítéseket tartalmaztak. Japán aggódik 

amiatt, hogy nem tud alkut kötni az autókra, acélra és alumíniumra kivetett vámok ügyében, 

amelyek számára kulcsfontosságú iparágakat érintenek. Míg Ishiba miniszterelnök továbbra is 

a vámok teljes eltörlését szorgalmazza, vezető vámtárgyalója, Ryosei Akazawa inkább 

kompromisszumkészséget mutat, "újraértékelést" sürgetve. Az USA 24%-os viszonossági 

vámot vetett ki a japán importtermékekre, a tárgyalások pedig egyelőre nem hoztak 

előrelépést. A júniusi G7-csúcs lehetőséget nyújthat a további egyeztetésre, Japán pedig máris 

felajánlotta amerikai agrártermékek importjának bővítését és új befektetéseket az Egyesült 

Államokban. 

Forrás: Japan warms to lower US tariffs after pushing for full elimination 

Új sémával teszi kockázatmentesebbé a nagy projektek finanszírozását Kína 

Afrikában 

Jevans Nyabiage, South China Morning Post, 2025. május 18. 

Kína egyre többször köz-magán partnerségi (public-private partnership, PPP) modellt alkalmaz 

afrikai infrastrukturális beruházások finanszírozására, így csökkentve saját pénzügyi 

kockázatait és egyben mérsékelve az afrikai országok eladósodásának lehetőségét. Ebben a 

rendszerben kínai cégek finanszírozzák, építik és üzemeltetik az olyan projekteket, mint Kenya 

vasútvonala vagy Zambia főútja, cserébe hosszú távú használati és díjbeszedési jogokat 

kapnak. A váltás célja, hogy elkerüljék a gazdaságilag nem megtérülő, ún. „fehér elefánt” 

projekteket, és hogy a vállalatok jobban mérlegeljék a hosszú távú megtérülést. Szakértők 

szerint a modell előnye, hogy az az afrikai kormányok mérlegén kívüli finanszírozást tesz 

lehetővé. A PPP-k továbbá lehetőséget adnak a kínai cégeknek arra, hogy szerepüket a puszta 

kivitelezésen túl a hosszú távú üzemeltetésre és karbantartásra is kiterjesszék.  

Forrás: China turns to PPPs as a ‘yellow brick road’ solution to fund big projects in Africa 

  

https://asia.nikkei.com/Economy/Trade-war/Trump-tariffs/Japan-warms-to-lower-US-tariffs-after-pushing-for-full-elimination
https://www.scmp.com/news/china/diplomacy/article/3310631/china-turns-ppps-yellow-brick-road-solution-fund-big-projects-africa?module=top_story&pgtype=homepage
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Dél-Ázsia 

Indiában egyre erősödnek az Ankara ellenes bojkottfelhívások 

Firstpost, 2025. május 14. 

Indiában egyre erősebbek a Törökország bojkottjára felszólító hangok. Ez azt követően történt, 

hogy Ankara támogatta Iszlámábádot India Sindoor hadművelete során, amely pakisztáni és a 

Pakisztán által megszállt Kasmírban található terrorista bázisokat támadott meg. Törökország 

nemcsak Pakisztán mellett állt ki, hanem állítólag 350 pilóta nélküli repülőgépet és 

drónkezelőket is küldött, hogy segítsenek Iszlámábádnak azok használatában. Mostanság az 

indiai turisták tömegesen mondják le törökországi utazásaikat. Most a vállalkozások is 

csatlakoznak a kezdeményezéshez. A fejleményekre azután került sor, hogy India letiltotta a 

török állami TRT World csatorna X-fiókját. A bojkottfelhívás eredetileg a közösségi médiában 

indult. A felhasználók arra szólították fel a polgárokat, hogy bojkottálják a török termékeket 

és az országot, mint turisztikai célpontot. A növekvő felhíváshoz csatlakozott többek között a 

milliárdos Harsh Goenka is. „Az indiaiak tavaly több mint 4000 millió rúpiát költöttek 

Törökországban és Azerbajdzsánban turizmusra. Munkahelyeket teremtettek, fellendítették a 

gazdaságot, a szállodaipart, az esküvőket, a repülőjáratokat. Ma mindkét ország Pakisztán 

mellett áll a pahalgami támadás után.” Az NDTV Profit szerint az indiai kereskedők bojkottálják 

a török márványt és a török almát is. Az ANI szerint India márványipari központja, Udaipur, a 

török import tilalmát követeli. India importált márványának közel 70%-át – 14-18 lakh tonnát, 

250-300 milliárd rúpia értékben – Törökországból szerzi be. 

Forrás: Why growing boycott calls in India is bad news for Turkey's economy 

A JNU „nemzetbiztonsági okokra” hivatkozva felfüggesztette a török 

egyetemmel kötött együttműködési megállapodást 

Hindustan Times, 2025. május 14. 

A Jawaharlal Nehru Egyetem (JNU) bejelentette, hogy „nemzetbiztonsági” okokra hivatkozva 

felfüggeszti a török Inonu Egyetemmel kötött egyetemi együttműködési megállapodást. A 

megállapodást február 3-án írták alá három évre. A török egyetem honlapja szerint „eddig 

mintegy 150 000 hallgatót bocsátott ki, és több tízezer szakembert képeztek, akik hazánk 

tudományos, gondolkodási, művészeti, gazdasági és társadalomtudományi területein 

bizonyítottak”. A JNU lépése annak fényében történt, hogy Törökország támogatja Pakisztánt 

az indiai katonai műveletek ellenében. Ankara és Azerbajdzsán bírálta India terrorista 

infrastruktúra elleni csapását Pakisztánban és a Pakisztán által megszállt Kasmírban. 

Iszlámábád török Kamikaze drónokat is bevetett sikertelen kísérletében, hogy indiai katonai 

létesítményeket támadjon meg. 

Forrás: JNU suspends MoU with Turkish university citing ‘national security’ 

 

https://www.firstpost.com/explainers/why-growing-boycott-calls-in-india-is-bad-news-for-turkeys-economy-13888533.html
https://www.hindustantimes.com/india-news/jnu-suspends-mou-with-turkish-university-citing-national-security-101747228306581.html
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Trump szerint az USA megakadályozta a pakisztáni-indiai „atomháborút” 

Anwar Iqbal, Dawn, 2025. május 13. 

Az India és Pakisztán közötti fegyverszünet után Donald Trump elnök azt állította, hogy az 

Egyesült Államok beavatkozása megakadályozta a két ország közötti „rossz atomháborút”, míg 

Narendra Modi miniszterelnök televíziós beszédében kijelentette, hogy Új-Delhi nem fogja 

tolerálni az „atomzsarolást” egy esetleges újabb konfliktusban Iszlámábáddal. Trump 

fehérházi sajtótájékoztatóján elhangzott szavai ritka pillanatnak számítanak az Egyesült 

Államok diplomáciai közvetítésében a két dél-ázsiai atomhatalom között, és egy szélesebb 

körű amerikai stratégiára utalnak, amely a békét a gazdasági együttműködéshez köti. 

„Megakadályoztunk egy nukleáris konfliktust. Úgy gondolom, hogy ez egy súlyos nukleáris 

háborúvá is fajulhatott volna. Milliók haltak volna meg” – mondta Trump újságíróknak. Ez 

talán az egyik legkeményebb figyelmeztetés az amerikai elnöktől, aki ritkán fogja vissza magát, 

amikor globális biztonsági fenyegetésekről beszél. Kijelentései tükrözik Washington növekvő 

aggodalmát az India és Pakisztán közötti törékeny béke miatt, mivel mindkét ország jelentős 

nukleáris arzenállal rendelkezik és hosszú története van a katonai összecsapásoknak. Trump 

hozzátette, hogy az Egyesült Államok kész a kereskedelem bővítésére mindkét országgal, ha 

azok folytatják a párbeszédet. Trump, aki alig várta, hogy hangsúlyozza kormányának 

béketeremtő szerepét, így fogalmazott: „Szombaton kormányom segített közvetíteni azonnali, 

és szerintem talán végleges tűzszünetet India és Pakisztán között – két ország között, amelyek 

rengeteg nukleáris fegyverrel rendelkeznek.” Drámai kijelentése aláhúzza a legutóbbi 

konfliktusban rejlő nagy kockázatot, valamint azt a meggyőződését, hogy a kereskedelem 

hatékony diplomáciai eszköz lesz. 

Forrás: Trump says US stopped Pak-India ‘nuclear war’ 

  

https://www.dawn.com/news/1910625/trump-says-us-stopped-pak-india-nuclear-war
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India hatalmas diplomáciai offenzívát tervez a pahalgami terrortámadás és a 

Sindoor-hadművelet után 

Ananya Pattnaik, Pragativadi, 2025. május 16. 

A halálos áldozatokat követelő pahalgami terrortámadásra és az azt követő pakisztáni katonai 

eszkalációra reagálva az indiai kormány nagyszabású diplomáciai kezdeményezést indít, hogy 

álláspontját a nemzetközi közösség elé tárja. Ennek keretében különleges delegációk indulnak 

útnak, amelyek parlamenti képviselőkből, nyugalmazott diplomatákból, stratégiai 

szakértőkből és think tankek képviselőiből állnak, majd Európa, Észak-Amerika, Nyugat-Ázsia 

és a globális Dél legfontosabb fővárosaiba látogatnak. „Indiának határozottan ki kell fejeznie 

álláspontját a világ közössége előtt” – mondta egy ellenzéki parlamenti képviselő, akit 

meghívtak a kezdeményezéshez. „Ez a legsúlyosabb eszkaláció Pakisztánnal 1971 óta.” A 

diplomáciai kezdeményezés fő céljai: rámutatni a határokon átnyúló kapcsolatokra az április 

22-i pahalgami támadással, amelyben 26 civil halt meg. Indokolni India Sindoor-műveletét, 

amely a pakisztáni ellenőrzés alatt álló területeken található terrorista infrastruktúrát vette 

célba. Hangsúlyozni India terrorizmussal szembeni zéró toleranciáját. Ellenállni Pakisztán 

állításainak a nemzetközi fórumokon. A kormány állítólag akár nyolc csoportot is felállít a 

diplomáciai erőfeszítések vezetésére, amelyek már a jövő héten megkezdhetik utazásaikat. 

Feladatuk lesz a külföldi törvényhozókkal, politikai döntéshozókkal, a médiával és az 

akadémiai körökkel való kapcsolatfelvétel, hogy elmagyarázzák India álláspontját, és 

megakadályozzák, hogy a nemzetközi közösség „hamis egyenértékűséget” állítson India és 

Pakisztán között. A kezdeményezés India 1998-as diplomáciai lépéseit tükrözi, amikor a 

nukleáris kísérletek után hasonló csapatokat küldtek külföldre, hogy elmagyarázzák Újdelhi 

stratégiai indokait. Ez azonban az első ilyen kezdeményezés az elmúlt években, amely 

kifejezetten egy jelentős nemzetbiztonsági eseményhez kapcsolódik. 

Forrás: India Plans Mega Diplomatic Outreach After Pahalgam Terror Attack, Operation 

Sindoor 

  

https://pragativadi.com/india-plans-mega-diplomatic-outreach-after-pahalgam-terror-attack-operation-sindoor/
https://pragativadi.com/india-plans-mega-diplomatic-outreach-after-pahalgam-terror-attack-operation-sindoor/
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Délkelet-Ázsia 

A globális technológiai óriások folytatják a thaiföldi adatközpont-boomot 

The Nation, 2025. május 16. 

A nagy globális technológiai cégek és befektetési erőközpontok továbbra is bíznak Thaiföld 

digitális központ potenciáljában, és jelentős beruházásokat hajtanak végre az 

adatközpontokba. A thaiföldi beruházási tanács (BOI) jelezte, hogy erős a beruházási tervezet, 

és további négy-öt jelentős projekt vár jóváhagyásra. A legutóbbi fejlemény szerint a globális 

befektetési óriás, a GIP-BlackRock a thaiföldi CP Group konglomerátummal közösen egy 175 

milliárd bahtos kolosszális adatközponti vállalkozásba kezdett, míg az Amazon Web Services 

(AWS) és a Microsoft is megerősítette az országgal kapcsolatos, folyamatban lévő beruházási 

terveit. Narit Therdsteerasukdi, a BOI főtitkára szerint idén számos új adatközpont és 

felhőalapú számítástechnikai projekt érkezik Thaiföldre. Ezek a projektek nagyrészt 

Szingapúrból, Kínából, Hongkongból, az Egyesült Államokból és magukból a thaiföldi 

vállalatokból származnak. Thaiföld adatközpont- és felhőszolgáltatási iparágai eddig 45 

projektre vonatkozóan vonzották a beruházásösztönzést, összesen 380,8 milliárd baht 

értékben. Az adatközpontok szegmensében olyan jelentős globális szereplők vannak jelen, 

mint az Amazon Web Service (AWS), a Google, a TikTok, a GDS, a Switch, az NTT, a One Asia, 

a Telehouse, az Equinix, a NextDC, az STT GDC, valamint a thaiföldi óriások, például a True 

Group és a GSA jelentős beruházásai. A felhőszolgáltatási ágazat olyan nevekkel 

büszkélkedhet, mint a Huawei, az Alibaba Cloud, a True Group és a közelmúltban az NVIDIA-

val partnerségben működő Siam AI. A legfrissebb belépő a Global Infrastructure Partners 

(GIP), a világ egyik legnagyobb vagyonkezelőjének, a BlackRocknak az infrastrukturális 

befektetési ága. A GIP bejelentette, hogy 3-5 milliárd USD értékű adatközpont-beruházást hajt 

végre Thaiföldön. "Szilárdan hiszünk Thaiföld potenciáljában, mint Délkelet-Ázsia 

kulcsfontosságú stratégiai csomópontjában. Az ország a földrajz, az infrastruktúra, az 

energiaforrások és a képzett munkaerő erős kombinációját kínálja, amelyek mind 

létfontosságúak a hosszú távú növekedéshez" – hangsúlyozta a GIP társalapítója. Továbbá 

kijelentette, hogy "a GIP thaiföldi befektetése nem pusztán üzleti lehetőség; ez egy olyan 

közös erőfeszítés, amelynek célja egy erős, stabil és fenntartható digitális ökoszisztéma 

kiépítése, amely új alapot teremt a regionális digitális gazdaság számára". Ez a beruházás 

várhatóan jelentős új munkahelyeket teremt a mérnöki és technológiai területen, miközben 

Thaiföld versenyelőnyét is erősíti a globális piacon. Ez összhangban van a délkelet-ázsiai 

adatközpontok piacának előre jelzett növekedésével, amely a becslések szerint 2024 és 2029 

között 3,81 milliárd USD-t fog elérni, évi 6,8%-os átlagos növekedési ütemmel. 

Forrás: Global Tech Giants Double Down on Thailand Data Centre Boom 

  

https://www.nationthailand.com/business/tech/40050061
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Az OCBC a bizonytalanságok ellenére erős kereskedelmi forgalmat lát Kína és 

az ASEAN között 

Sheila Chiang, The Straits Times, 2025. május 16. 

Az OCBC Bank közölte, hogy továbbra is erősnek látja a kínai-ázsiai kereskedelmi forgalmat a 

folyamatban lévő amerikai vámok okozta gazdasági ellenszél ellenére. „Ha az ASEAN és Nagy-

Kína egészét nézzük, továbbra is látjuk a Nagy-Kína és az ASEAN közötti forgalmat” – mondta 

Helen Wong, a csoport vezérigazgatója egy május 16-i hongkongi sajtótájékoztatón. Az 

Egyesült Államok és Kína május 12-én megállapodott abban, hogy egy kezdeti 90 napos 

időszakra drasztikusan csökkentik egymás árucikkeire kivetett vámokat. Wong asszony 

elmondta, hogy a bank úgy látja, hogy sok vállalat, köztük a kínaiak is, az ASEAN-országokba 

mennek. Bizonyos ágazatokban, például a hajózásban az infrastruktúra kiépítésében, 

Szingapúrban a Changi repülőtér ötödik termináljának építésében és a Marina Bay Sands 

bővítési projektjében rejlenek lehetőségek. Johorban lehetőség van arra is, hogy a 

földterületek egy részét adatközpontok számára használják, mivel a világ egyre jobban 

elmélyül a mesterséges intelligenciában, a felhőalapú számítástechnikában és a 

kvantumszámítástechnikában – mondta. 

Forrás: OCBC sees strong trade flows between Greater China and Asean despite tariff 

uncertainties 

A vártnál sokkal nagyobb mértékben, 12,4%-kal nőtt a szingapúri export 

áprilisban 

Timothy Goh, The Straits Times, 2025. május 16. 

Szingapúr kulcsfontosságú exportja a vártnál gyorsabb ütemben nőtt áprilisban, mivel a vevők 

az amerikai elnök vámkegyelmének közepette előrehozták a megrendeléseket. Közgazdászok 

szerint Szingapúr a következő néhány hónapban továbbra is profitál a vámkegyelmekből, de 

az exportkilátások továbbra is borúsak maradnak a 90 napos „vámablakok” lejártával 

kapcsolatban. Áprilisban a nem olajjal kapcsolatos belföldi export (Nodx) 12,4 százalékkal nőtt 

éves szinten, szemben az előző havi 5,4%-os emelkedéssel - derül ki az Enterprise Singapore 

kereskedelmi ügynökség május 16-án közzétett adataiból.  Az áprilisi növekedés messze 

meghaladta az elemzők által prognosztizált 4,3%-os növekedést. Az elektronikai export 23,5%-

kal bővült éves szinten, ami csaknem kétszerese a márciusi 12,2%os növekedésnek. A 

növekedést a személyi számítógépek, a lemezes adathordozó termékek és az integrált 

áramkörök támogatták. A nem elektronikai termékek exportja 9,3%-kal nőtt áprilisban, ami 

magasabb a felülvizsgált márciusi 3,7%-os növekedésnél. Szingapúr jelenleg viszonylag 

alacsony, 10%-os kölcsönös vámmal és 4,6%-os tényleges amerikai vámtétellel szembesül a 

félvezetőkre, gyógyszerekre és elektronikai termékekre vonatkozó mentességek miatt. A 

jövőre nézve Szingapúr exportkilátásait rontja, ha az USA folytatja a félvezetőkre és 

gyógyszerekre vonatkozó ágazati vámok bevezetését. 

Forrás: Singapore key exports surge 12.4% in April, much more than expected 

https://www.straitstimes.com/business/banking/ocbc-sees-strong-trade-flows-between-greater-china-and-asean-despite-tariff-uncertainties
https://www.straitstimes.com/business/banking/ocbc-sees-strong-trade-flows-between-greater-china-and-asean-despite-tariff-uncertainties
https://www.straitstimes.com/business/economy/singapore-key-exports-surge-12-4-in-april-much-more-than-expected
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Jóváhagyták Vietnámban a Trump Organization 1,5 milliárd dolláros hotel- és 

golfprojektjét  

Ngoc Diem, VnExpress, 2025. május 16. 

Az északi Hung Yen tartományban egy 990 hektáros városi, ökoturisztikai és golfkomplexumot 

hagytak jóvá 1,5 milliárd dolláros beruházással. A projekt északról és nyugatról a Vörös-

folyóval határos. A Tran Hong Ha miniszterelnök-helyettes által aláírt jóváhagyás szerint négy 

területet foglal magában, köztük egy 36 és egy 18 lyukú golfpályát. Lakóövezet és vidámpark 

is tartozik hozzá. Az építkezést a második negyedév és 2029 között tervezik. A Hung Yen-i 

hatóságok feladata a fejlesztő kiválasztása és a hatékony földerőforrás-gazdálkodás 

biztosítása. A Nemzetvédelmi Minisztérium és a Közbiztonsági Minisztérium fogja irányítani a 

helyi hatóságokat és a befektetőket a védelmi és biztonsági kérdésekben, beleértve a lakások 

külföldieknek történő értékesítését is. A projektet a Kinh Bac City ingatlanfejlesztő egyik 

leányvállalata és a Donald Trump elnök konglomerátuma, a The Trump Organization javasolta. 

A Trump Organization számos szálloda, golfpálya, kereskedelmi ingatlan és lakóingatlan 

tulajdonosa és üzemeltetője világszerte. Ázsiában golfpályákkal rendelkezik Dubajban, 

Indonéziában, Ománban, valamint ingatlanokkal Dél-Koreában, a Fülöp-szigeteken és 

Indiában. 

Forrás: Trump Organization's $1.5B hotel, golf project approved in northern Vietnam 

Indonézia a cukorpálma bioetanol révén törekszik az energia-önellátásra  

Antara, 2025. május 11. 

Az indonéz kormány elkötelezte magát a cukorpálma-ültetvények jelentős bővítése mellett a 

bioetanol-gyártás felgyorsítására és az energia-önellátás elérésére irányuló nemzeti stratégia 

részeként – jelentette be Raja Juli Antoni erdészeti miniszter. „Ez (a bioetanol) egy rendkívül 

ígéretes megújuló energiaforrás, és hatalmas mezőgazdasági területekkel rendelkezünk, 

amelyek ideálisak a cukorpálma-termesztéshez” – mondta a miniszter május 10-én a nyugat-

jávai Garut körzet Parakan falujában, az erdőgazdálkodókkal folytatott párbeszéd során. 

Antoni megjegyezte, hogy Prabowo Subianto elnök célul tűzte ki, hogy 1,2 millió hektárnyi 

földterületen ültessenek cukorpálmát, kezdve a 2025-re tervezett mintegy 300 ezer hektárral. 

A cél mögött meghúzódó stratégiát ismertetve Antoni kiemelte, hogy egy hektárnyi 

cukorpálma-ültetvényből akár 24 ezer kiloliter bioetanol is kinyerhető. „Ha egymillió hektáron 

tudunk cukorpálmát termeszteni, az így keletkező bioetanol jelentősen csökkentheti az 

importált üzemanyagtól való függőségünket” – tette hozzá. 

Forrás: Indonesia eyes energy self-sufficiency through sugar palm bioethanol 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/property/trump-organization-s-1-5b-hotel-golf-project-approved-in-northern-vietnam-4887104.html
https://en.antaranews.com/news/354781/indonesia-eyes-energy-self-sufficiency-through-sugar-palm-bioethanol
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A kormányfő moszkvai látogatása akár 10 milliárd dollárnyi potenciális 

kereskedelmi és befektetési lehetőséget vonz Malajziába 

Sharifah Hunaini Syed Ismail, TheEdgeMalaysia, 2025. május 15. 

Datuk Seri Anwar Ibrahim malajziai miniszterelnök az Oroszországi Föderációba tett hivatalos 

látogatásának első szakaszát rendkívül gyümölcsözőnek minősítették, 5 milliárd USD (21,33 

milliárd RM) és 10 milliárd USD közötti kereskedelmi és befektetési potenciállal. A kedden 

kezdődött moszkvai látogatás során a miniszterelnök az ipari szereplőkkel is találkozott, 

közölte Muhammad Kamil Abdul Munim, a miniszterelnök politikai titkára. Az egyik fókuszban 

lévő ágazat a halal-ipar volt. Moszkva, amely Oroszország fővárosa és legnagyobb városa, több 

mint 13 millió lakosú, és közülük 1,5-2 millióan muszlimok. "Nagy potenciált láttunk a 

következő öt évre. Ha minden jól megy, akkor 5-10 milliárd dollár értékű potenciális 

kereskedelmi és befektetési lehetőséget látunk Malajzia és Oroszország között" – mondta 

csütörtökön a malajziai médiának. Muhammad Kamil elmondta, hogy Anwar és Vlagyimir 

Putyin orosz elnök és Mihail Miszustin miniszterelnök találkozója során a felek számos fontos 

kérdésről tárgyaltak, köztük a változékony kereskedelmi helyzetről. „Olyan fejleményeket 

láttunk, amelyek tovább erősíthetik és bővíthetik a gazdasági kereskedelmi lehetőségeket, 

beleértve az Aeroflot orosz légitársaság közvetlen járatainak megerősítését és véglegesítését, 

amely hamarosan megkezdi működését Moszkvából Kuala Lumpurba” – mondta. Anwar, aki 

négynapos hivatalos látogatásra érkezett Oroszországba, csütörtökön Kazanyban kezdte 

útjának második szakaszát, amely pénteken ér véget. 

Forrás: Moscow visit attracts up to US$10b in potential trade, investments, says PM's political 

secretary 

  

https://theedgemalaysia.com/node/755440
https://theedgemalaysia.com/node/755440
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Közel-Kelet 

A stratégiai kapcsolatok elmélyítése Egyiptom és Oroszország között 

Al Qahera News, 2025. május 09. 

A moszkvai Győzelem Napja ünnepségeken Egyiptomot Abdel Fattah esz-Szíszi elnök 

képviselte, aki a meghívást elfogadva kijelentette, hogy Egyiptom kapcsolata Oroszországgal 

stratégiai, és az együttműködési lehetőségek ígéretesek. Szíszi elnök pénteken Vlagyimir 

Putyin orosz kollégájával folytatott találkozóján kifejtette, hogy a látogatás fontos lehetőséget 

kínál a kétoldalú kapcsolatok szélesebb körű fejlesztésére, különösen a politika, a gazdaság és 

a katonai együttműködés területén. Kiemelte, hogy Kairó és Moszkva kapcsolatai jelentős 

fejlődésen mentek keresztül az elmúlt években. A két elnök véleményt cserélt a kölcsönös 

érdeklődésre számot tartó regionális és nemzetközi kérdésekről, hangsúlyozva a folyamatos 

közös koordináció fontosságát a globális kihívások kezelése érdekében. 

Forrás: اتيجية ..وفرص التعاون واعدة  الرئيس  المصري :علاقتنا بروسيا استر

Megkezdődött a szaúdi-amerikai befektetési fórum Rijádban 

Al Arabiya, 2025. május 13. 

Kedden megkezdődött Rijádban a 2025-ös Szaúd-Arábia-Amerikai Befektetési Fórum, miután 

Donald Trump amerikai elnök megérkezett a szaúdi fővárosba. „Míg az energia továbbra is 

kapcsolatunk sarokköve, a Királyságban a befektetések és üzleti lehetőségek kibővültek és 

sokszorosára nőttek” – mondta Khalid al-Falih szaúdi befektetési miniszter a fórum 

megnyitásakor. A Befektetési Fórum egy videóval kezdődött, amelyen magasra szárnyaló 

sasokat és sólymokat mutattak be, ünnepelve az Egyesült Államok és a Királyság közötti 

hosszú, összefonódó és szárnyaló kapcsolatokat. „Amikor a szaúdiak és az amerikaiak egyesítik 

erőiket, nagyon jó dolgok történnek” – mondta Trump érkezése előtt. James DeLuca, a Ceer 

Motors vezérigazgatója a Fórumon kijelentette, hogy a vállalat teljes értékű elektromos 

autóipart indít Szaúd-Arábiában. A fórum vezető szereplői: Larry Fink, a BlackRock 

vagyonkezelő cég vezérigazgatója, Stephen A. Schwartzman, a Blackstone vagyonkezelő 

vezérigazgatója, Scott Bessent pénzügyminiszter, valamint al-Jadaan és al-Falih. A két ország 

közötti történelmi politikai kapcsolatok mellett Trump elkötelezett a szoros kapcsolat 

fenntartása iránt a szaúdi koronaherceggel, amit számos alkalom és nyilatkozat is bizonyít. Az 

Al Arabiyának adott exkluzív interjúban Trump a koronaherceget „nagyszerű embernek, 

nagyszerű vízióval” nevezte. A Washington és Rijád közötti szoros kapcsolatok számos 

területre kiterjednek, és nemzetközi hatással bírnak. Ezt Mohammed bin Szalmán 

koronaherceg megerősítette Marco Rubio amerikai külügyminiszterrel folytatott rijádi 

találkozóján, ahol újólag hangsúlyozta, hogy örömmel működik együtt Trumppal és 

kormányzatával olyan módon, amely Szaúd-Arábia, az Egyesült Államok és sok más ország 

érdekeit szolgálja. 

Forrás: Saudi-US Investment Forum kicks off in Riyadh 

https://alqaheranews.net/news/127244/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A-%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D9%86%D8%A7-%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%81%D8%B1%D8%B5-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%88%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A9
https://english.alarabiya.net/News/saudi-arabia/2025/05/13/saudius-investment-forum-kicks-off-in-riyadh
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Dubai Finance: Fizetések stabil kriptovalutákban minden szolgáltatásért 

Hamdi Saad, Al-Khaleej, 2025. május 13. 

A dubaji kormány 2025 vége előtt tervezi bevezetni a dirhamhoz kötött stabil kriptovaluta-

fizetéseket a közszféra szolgáltatásaiban. Ez a „Dubai Cashless Strategy” (Dubai 

Készpénzmentes Stratégia) végrehajtásának része, amelynek célja, hogy 2026-ra a köz- és a 

magánszektorban a tranzakciók 90%-a készpénzmentes legyen, együttműködve a Dubaji 

Digitális Hatósággal. Később a tervek szerint a dirhamhoz kötött kriptovaluta-fizetések 

elterjedését kiterjesztik a magánszektorra. A stratégia várhatóan több mint 8 milliárd 

dirhamos éves növekedéssel járul hozzá Dubai gazdasági növekedéséhez az innovatív 

pénzügyi technológiai szolgáltatások széles skálájának fejlesztése és a pénzügyi technológiai 

szektor növekedésének felgyorsítása révén. Amna Mohammed Lootah, a Dubai 

Pénzügyminisztérium Digitális Fizetési Rendszerek Szabályozási Osztályának igazgatója a 

Dubai FinTech Summit 2025 alkalmával elmondta: „A dubaji kormány lesz az első a közel-keleti 

és észak-afrikai régióban, amely stabil kriptovaluta-fizetéseket tesz lehetővé minden 

kormányzati szolgáltatás számára.” A dubaji kormány készpénzmentes fizetési stratégiájának 

körülbelül 97%-a megvalósult, olyan digitális portálokon keresztül, mint a Dubai Now és a 

Dubai Pay, a dubaji kormányzati szolgáltatóközpontok mellett. Ez a kormányzati szolgáltatások 

90%-os készültségi arányát jelenti, ami lehetővé teszi a dubaji kormány számára, hogy 2025 

végére 100%-os digitális felhatalmazást érjen el. 

Forrás: «مالية دب    «لـ»الخليج  :«الدفع بالعملات المشفرة المستقرة لجميع الخدمات  

Tunézia kereskedelmi bevétele április végére 7294,1 millió dinárra emelkedett 

Tunis Raqmiya, 2025. május 13. 

Az export csökkent (-2,4%), az import pedig nőtt (+7,8%), aminek eredményeként a 

kereskedelmi hiány (-7294,1 millió dollár) volt a 2024-es év első négy hónapjában mért (-

4734,8 millió dollár) értékhez képest. Az import és az export lefedettségi aránya elérte a (74%) 

értéket, szemben a 2024-es év azonos időszakában mért (81,8%) értékkel. A tunéziai 

külkereskedelem folyó áron történő alakulása 2025 első négy hónapjában történő nyomon 

követésének eredményei azt mutatják, hogy az export értéke elérte a 20 725,2 millió dinárt 

(MD), szemben a 2024 első négy hónapjában elért 21 245,2 millió dinárral. Ami az importot 

illeti, 2025 első négy hónapjában 28 019,3 millió dinárt tett ki, szemben a 2024-es év azonos 

időszakában feljegyzett 25 980 millió dinárral. Az árukereskedelem hiánya főként az energia (-

3683,3 MTD), a nyersanyagok és félkész termékek (-2462,2 MTD), a beruházási javak (-1179,6 

MTD) és a fogyasztási cikkek (-602,4 MTD) hiányának tudható be. Míg az élelmiszeriparban 

többlet mutatkozott (+633,3 millió dollár). Az eredmények azt is mutatják, hogy az 

energiaszektort nem számítva a kereskedelmi hiány (-3610,9 MD)-re csökkent, míg az 

energiaszektor kereskedelmi hiánya (-3683,3 MD) volt a 2024-es év első négy hónapjában 

mért (-4026,3 MD)-hoz képest. 

Forrás: جز التجاري لتونس  يرتفع إلى 7294,1 م  د مع موف   افريل  

  

https://www.alkhaleej.ae/2025-05-13/%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D8%AF%D8%A8%D9%8A-%D9%84%D9%80%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%84%D9%8A%D8%AC-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%81%D8%B9-%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%85%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B4%D9%81%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%B1%D8%A9-%D9%84%D8%AC%D9%85%D9%8A%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%AF%D9%85%D8%A7%D8%AA-5911991/%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA
https://ar.tunisienumerique.com/%d8%a7%d9%84%d8%b9%d8%ac%d8%b2-%d8%a7%d9%84%d8%aa%d8%ac%d8%a7%d8%b1%d9%8a-%d9%84%d8%aa%d9%88%d9%86%d8%b3-%d9%8a%d8%b1%d8%aa%d9%81%d8%b9-%d8%a5%d9%84%d9%89-72941-%d9%85-%d8%af-%d9%85%d8%b9-%d9%85/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Örmény magánvállalkozások hitelezését segíti elő az EBRD-vel kötött 

megállapodás 

Armenpress.am, 2025. május 15. 

Az Ameriabank és az Eurázsiai Befektetési és Fejlesztési Bank (EBRD) 50 millió eurós 

megállapodást írt alá az örmény vállalkozások támogatására. Az együttműködés egy 

kockázatmegosztási mechanizmus keretében valósul meg, amely hozzáférhetőbb 

finanszírozást biztosít az örmény vállalatok számára, különösen a forgótőke és az 

éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodás terén. A partnerség jelentősen megerősítheti 

Örményország magánszektorát: az EBRD már több mint 2,5 milliárd eurót fektetett be az 

országban, az Ameriabank pedig, a legnagyobb hitelező, 1,3 billió dram értékű portfólióval, 

kulcsszerepet játszik a gazdaságban és támogatja a fenntartható fejlődést. 

Forrás: Америабанк заключил соглашение с ЕБРР с целью поддержки армянского 

бизнеса с помощью рамочного механизма разделения рисков 

Ilham Alijev is részt vett az EPK találkozón Tiranában 

Azertag.az, 2025. május 16. 

Május 16-án Ilham Alijev azerbajdzsáni elnök is részt vett az Európai Politikai Közösség 

csúcstalálkozóján Tiranában, hangsúlyozva Baku stratégiai szerepét Európa 

energiabiztonságában. Az elnök munkaebédet tartott az albán miniszterelnökkel is. Az Edi 

Rama albán miniszterelnökkel folytatott találkozón a felek az együttműködés bővítését 

vitatták meg, különösen az energetika területén, beleértve az albániai Korca városának 

bevonásának lehetőségét az azeri gáz szállításába. Megjegyezték, hogy az azerbajdzsáni gázt 

már szállítják Görögországba, Olaszországba és Bulgáriába a Transzadriai Csővezetéken (TAP), 

Romániába, Magyarországra és Szerbiába. Utóbbiba  2023-ban kezdődtek a szállítások. 

Azerbajdzsán tervei szerint 2027-re 12 milliárd köbméterről 20 milliárd köbméterre növeli az 

Európába irányuló gázexportot, beleértve a balkáni jelenlétének bővítését is, így az ország az 

EU kulcsfontosságú partnerévé válik az energetikai átállás és az orosz energiaforrások 

elutasítása kapcsán. 

Forrás: Состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с Премьер-

министром Албании в ходе рабочего обеда 

  

https://armenpress.am/ru/article/1219680
https://armenpress.am/ru/article/1219680
https://azertag.az/ru/xeber/sostoyalas_vstrecha_prezidenta_azerbaidzhana_ilhama_alieva_s_premer_ministrom_albanii_v_hode_rabochego_obeda_video-3561499
https://azertag.az/ru/xeber/sostoyalas_vstrecha_prezidenta_azerbaidzhana_ilhama_alieva_s_premer_ministrom_albanii_v_hode_rabochego_obeda_video-3561499
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Újabb tűzszüneti javaslat érkezett Moszkvából 

RBC, 2025. május 16. 

Több napos egyeztetések és kételyek után mégis sor került az első hivatalos tárgyalásokra 

Oroszország és Ukrajna között három év után. A delegációkat Vlagyimir Megyinszkij, az orosz 

elnök tanácsadója és Rusztem Umerov ukrán védelmi miniszter vezette. A tárgyalások 

körülbelül két órán át tartottak, és zárt ajtók mögött zajlottak. A fő eredmény egy nagyszabású 

fogolycsere-megállapodás volt, 1000-1000 fős formátumban. A felek megállapodtak abban, 

hogy részletes javaslatokat cserélnek ki a lehetséges tűzszünet feltételeiről. Szó esett a két 

ország vezetői közötti közvetlen tárgyalások kezdeményezéséről is, bár Megyinszkij 

megfogalmazásában ez óvatosabban hangzott: Moszkva figyelembe vette Kijev kérését. 

Megállapodás született egy új ülésről. A tárgyalásokat Törökország közvetítette, és azok 

eredményeit a nemzetközi megfigyelők, köztük az ENSZ is pozitívan fogadták. 

Forrás: Путин завершил переговоры с Си Цзиньпином 

Irán szorosabb együttműködésre törekszik Türkmenisztánnal a földgázexport 

területén 

Central Asian Lights, 2025. május 09. 

Irán Nemzeti Gázipari Vállalata fokozza erőfeszítéseit a külföldi befektetések vonzása és a 

szomszédos országokkal való energetikai kapcsolatok bővítése érdekében, ezt a Teheránban 

megrendezett 29. Nemzetközi kőolaj-, Földgáz-, Finomító- és Petrolkémiai Kiállításon 

jelentette ki Saeed Tavakoli, az iráni nemzeti gázvállalat (NIGC) ügyvezető igazgatója, aki azt is 

hozzátette, hogy Irán hosszú távú szerződések és szorosabb földgáz együttműködés 

kialakítására törekszik Türkmenisztánnal. Tavakoli hozzátette, hogy Teheránnak az Asgabattal 

való energetikai kapcsolatok kiépítése megfelelő alapot teremt a különböző gazdasági 

iparágakban történő szélesebb körű együttműködéshez. Emellett az iráni nemzeti gázvállalat 

vezetője azt is kiemelte, hogy a Türkmenisztánnal korábban megkötött 

földgázmegállapodások már 2025 elején hatályba léptek, melyek a két ország hosszútávú 

együttműködésének az első jelei. 

Forrás: Iran Seeks Closer Gas Cooperation with Turkmenistan to Boost Regional Trade 

  

https://www.vedomosti.ru/politics/news/2025/05/16/1110625-glavnie-zayavleniya-delegatsii
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/681c8b8b9a7947a31cf4ebd4
https://centralasianlight.org/news/turkmenistan-iran-set-to-expand-regional-gas-trade/


 
 

 
 

29 

Üzbegisztán és Olaszország az agrárium területén erősíti kapcsolatait 

Uzdaily, 2025. május 11. 

Az Üzbég Mezőgazdasági Minisztérium képviselőinek csoportja munkalátogatás keretében 

Olaszországba látogatott, ahol találkozón vett részt a mediterrán ország mezőgazdasági 

minisztériumának képviselőivel. A római megbeszélés témája a két ország közötti 

agráregyüttműködések aktuális kérdései voltak. Emellett a tárgyalások során a fő figyelem az 

az üzbég agrárbiztosítás kérdésének bevezetése, az üzbég agrárszektor védelmét szolgáló 

pénzügyi mechanizmusok fejlesztésére irányult. Üzbég szempontból a római látogatás azért is 

jelentős, mivel Olaszországnak, mint a világ egyik vezető agrárországának, jelentős 

tapasztalatai vannak a mezőgazdasági biztosítások és kockázatkezelési rendszerek területén. 

A tárgyalások során pedig ezzel összefüggésben a felek különös figyelmet fordítottak az olasz 

tapasztalatok tanulmányozására ezeken a területeken. A megbeszélések mellett az 

Olaszországban tartózkodó üzbég delegáció találkozott egy olasz kutatóintézet képviselőivel, 

amely mezőgazdasági kockázatok elemzésére és mezőgazdasági biztosítási módszerek 

kidolgozására specializálódott. A tárgyalások során megállapodás született közös projektek 

megvalósításáról, valamint üzbég mezőgazdasági szakemberek olaszországi képzéséről is. 

Forrás: Узбекистан и Италия обсуждают укрепление аграрного сотрудничества и 

внедрение сельскохозяйственного страхования 

Üzbegisztán és Kirgizisztán erősíti együttműködését a turizmus területén 

Uzdaily, 2025. május 14. 

Szamarkandban Üzbegisztán Oliy Majlisának (Parlament) és Kirgizisztán Gorki Keneshének 

(Parlament) együttműködéséről szóló parlamenti bizottság ötödik ülése keretében 

megrendezésre került az üzbég-kirgiz turisztikai fórum. A rendezvényen mintegy 200 

résztvevő vett részt. A fórumon felszólalók hangsúlyozták az Üzbegisztán és Kirgizisztán 

közötti turisztikai együttműködés fejlesztésének fontosságát, valamint kiemelték a két köz-

ázsiai ország közötti kölcsönös turisztikának a pozitív dinamikáját, és felvázolták a határon 

átnyúló útvonalak létrehozásának és a turisztikai potenciál közös promóciójának 

perspektíváit. A megbeszélés során a felek különös figyelmet fordítottak a Selyemút Turisztikai 

Központ tevékenységére, a Nemzetközi Turisztikai és Kulturális Örökség Egyetem és az ENSZ 

Turisztikai Akadémia lehetőségeire Szamarkandban. A fórum során a két ország képviselői 

között tapasztalatcserére is sor került és megvitatták az együttműködés bővítésének 

lehetőségeit a turisztikai csomagok kidolgozásában, kulturális rendezvények szervezésében és 

a turisztikai infrastruktúra modernizálásában.  

Forrás: Узбекистан и Кыргызстан усиливают сотрудничество в туризме 

 

 

https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-italiia-obsuzhdaiut-ukreplenie-agrarnogo-sotrudnichestva-i-vnedrenie-selskokhoziaistvennogo-strakhovaniia/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-italiia-obsuzhdaiut-ukreplenie-agrarnogo-sotrudnichestva-i-vnedrenie-selskokhoziaistvennogo-strakhovaniia/
https://www.uzdaily.uz/ru/uzbekistan-i-kyrgyzstan-usilivaiut-sotrudnichestvo-v-turizme/
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